

# 菏泽日报



中共菏泽市委主办 国内统一连续出版物号 CN 37-0067

中国菏泽网:www.heze.cn

知菏泽 看天下

2025年8月23日

星期六

农历乙巳年七月初一

HEZE DAILY 第10374期 今日四版



山河新闻二维码

# 六十载春华秋实，向未来豪情满怀

——习近平总书记出席西藏自治区成立六十周年庆祝大会

新华社记者

鼓舞广大干部群众团结奋进新征程

雪域欢歌庆盛世，凝心聚力谱新篇。习近平总书记8月21日出席西藏自治区成立60周年庆祝大会。庆祝大会上宣读了中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委的贺电，并向西藏自治区赠送了习近平总书记题词的“共建中华民族共同体 书写美丽西藏新篇章”贺匾。

习近平总书记亲临西藏并出席庆祝大会，让西藏各族各界干部群众欢欣鼓舞，也让各民族地区干部群众深刻感受到以习近平同志为核心的党中央对民族地区发展的高度重视。大家纷纷表示，将像石榴籽一样紧紧抱在一起，不断铸牢中华民族共同体意识，团结奋进在国式现代化新征程。

## 时刻不忘总书记和党的恩情

在庆祝大会现场见到习近平总书记，来自西藏墨脱县的白玛曲珍难掩激动之情。

2013年全国两会，在同西藏代表团代表交流时，习近平总书记向全国人大代表白玛曲珍询问墨脱公路建设情况。“再次见到总书记，我想向总书记报告，墨脱公路已经通车，这些年成为了大家的致富路。”

“何止是墨脱，60年来西藏处处是翻天覆地的变化。我们深知，没有中国共产党就没有新中国，也就没有新西藏。”白玛曲珍说。

60年一甲子，在历史长河中只是短暂的一瞬，但对西藏人民来说，却是一部波澜壮阔、改天换地的奋斗史诗。

一大早，年近九旬的西藏自治区第七届人大常委会常务副主任普穷就守在电视机前观看庆祝大会直播。

电视上的一幕幕，让他不由想起自己作为人大代表参加自治区第一届人民代表大会第一次会议时的场景。

“当时参会的人大代表中很多是农奴的后代，过去根本没有说话的权利。我们见证了西藏自治区及其人民政府宣告成立，很多人都流下了激动的泪水。”普穷说，路找对了，才有光明。这些年来，在党的领导下，民族区域自治制度成功实践，老百姓当家做主人、共享西藏改革发展成果，日子特别有奔头。

格桑花开是高原的笑脸，党带领人民团结奋斗是幸福的源泉。

“在习近平总书记的英明领导下，西藏的变化更大了”“我们的日子越过越好、越过越甜”。庆祝大会上，来自拉萨市城关区的卓玛仁增作为群众代表发言，结合自身经历回顾了西藏人民60年来特别是新时代以来，跟着中国共产党脚踏实地奋斗、追求幸福生活的难忘时刻。

“我们深知，今天的幸福生活是党、是习近平总书记带给我们的。感党恩、跟党走，是我们西藏百姓共同的心声。”庆祝大会后，卓玛仁增依然心潮难平。

“党的十八大以来，习近平总书记亲自

为西藏工作把舵定向、谋篇布局。西藏步入发展最好、变化最大、各族群众得实惠最多的时期，这是党中央坚强领导的结果。”中央民族大学藏学研究院院长周拉表示，继续坚持好新时代党的治藏方略，完成好总书记对西藏抓好“四件大事”的嘱托，西藏的明天必将更美好。

雪域高原的盛事，通过直播信号传遍神州大地，也感染着各族各界群众。

“新时代以来，不只是西藏，各个民族地区都充满着幸福和希望。”庆祝新疆维吾尔自治区成立70周年百姓巡回宣讲团成员田纪芳感触很深。

“无数事实让我们越来越明白，民族地区要实现繁荣和发展，坚持党的领导是关键。”田纪芳表示，作为一名宣讲员，要继续把党的好声音送入千家万户，引导大家坚定不移与党同心同向同行。

## 共筑民族团结的坚固基石

习近平总书记题词的贺匾上，“共建中华民族共同体 书写美丽西藏新篇章”大字熠熠生辉，彰显了总书记对不断铸牢中华民族共同体意识、增进民族团结的殷殷期望。

团结之花处处开，共绘民族“同心圆”。

门巴族姑娘身着传统服饰在花车上载歌载舞，来自阿里地区的藏族姑娘跳起了历史悠久的“宣舞”……庆祝大会上，西藏各族群众亲如一家的画面，让宁夏银川市金凤区长城花园社区党委书记赵耐香产生共鸣。

“我们社区是多民族聚居的社区，促进不同民族的居民交流交往交融，是我们基层工作者的责任。”赵耐香表示，将继续坚持党建引领，着力构建互嵌式社会结构和社区环境，打造“多民族社区居民亲如一家”的样板，为开创民族团结进步新局面添砖加瓦。

民族团结是发展进步的基石。

云南西双版纳傣族自治州勐腊县，居住着汉族、傣族、哈尼族等多个民族。

“做好民族团结工作的道理千条万条，归结到一条，就是把各族群众当亲人，为各族群众做好事。”勐腊县委书记张世影说，将沿着习近平总书记指引的方向，把服务老百姓各项工作做深、做细、做到位，不断巩固各族群众“你中有我，我中有你”的一家亲格局。

青海西宁，千年古刹宏觉寺见证了民族团结进步的历史。

“习近平总书记去年来寺庙调研时，提出‘为铸牢中华民族共同体意识、促进民族团结进步作出新贡献’的要求。总书记的叮咛是我们努力的方向。”宏觉寺民宗管理委员会负责人噶尔哇·阿旺桑波表示，将进一步领悟总书记此行西藏的重要指示精神，继续弘扬爱国爱教优良传统，以打造藏传佛教中国化的典范寺院为目标，为促进政治安定、社会稳定、民族团结、宗教和顺发挥积极作用。

“习近平总书记去年来寺庙调研时，提出‘为铸牢中华民族共同体意识、促进民族团结进步作出新贡献’的要求。总书记的叮咛是我们努力的方向。”宏觉寺民宗管理委员会负责人噶尔哇·阿旺桑波表示，将进一步领悟总书记此行西藏的重要指示精神，继续弘扬爱国爱教优良传统，以打造藏传佛教中国化的典范寺院为目标，为促进政治安定、社会稳定、民族团结、宗教和顺发挥积极作用。

“我们深知，今天的幸福生活是党、是习近平总书记带给我们的。感党恩、跟党走，是我们西藏百姓共同的心声。”庆祝大会后，卓玛仁增依然心潮难平。

“党的十八大以来，习近平总书记亲自

(下转第3版)

## 李春英走访慰问抗战老同志并发放纪念章

本报讯（记者 黄敬峰）今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年。8月20日，市委副书记、市长李春英走访慰问抗战老同志，向老人发放“中国人民抗日战争胜利80周年”纪念章，并致以崇高敬意和诚挚问候。副市长刘连栋、市政府秘书长刘芙蓉参加活动。

李春英来到抗战老同志刘玉堂家中，关切询问老人的身体状况和生活情况，与老人

及其家人共同追忆革命战争时期的峥嵘岁月。她说，抗战老战士、老同志为抗日战争的胜利和中华民族的解放作出了贡献，为我们创造了来之不易的和平生活，是党和人民的宝贵财富，是全社会学习的榜样。各级各有关部门要带着感情、带着责任关爱老战士、老同志，深入细致地做好服务保障工作，让他们始终感受到党的温暖，安享幸福晚年。

李春英强调，抗战历史不能忘却，抗战精神弥足珍贵。要大力宣传好老战士、老同志的革命事迹，传承发扬他们的斗争精神，教育引导好下一代，让红色基因、革命薪火代代传承。要在全社会营造崇尚英雄、学习英雄、关爱英雄的良好氛围，激励广大干部群众坚定信心、砥砺奋进，为突破菏泽、后来居上作出新的更大贡献。

会议还表决通过了有关人事任免事项。王磊向新任命人员颁发了任命书。会议依法组织举行了宪法宣誓仪式。

在抗战老战士张聿祥、抗战老同志

聂元科走访慰问抗战老战士并发放纪念章

本报讯（记者 黄敬峰）按照市委统一安排，8月21日，市委副书记聂元科到单县走访慰问抗战老战士，为他们发放“中国人民抗日战争胜利80周年”纪念章，并致以崇高敬意和诚挚问候。市政协副主席、单县县委书记耿振华参加活动。

聂元科先后走进抗战老战士郭新春、田

传伦家中，关切询问两位老人的身体状况、生活情况，仔细聆听他们的革命经历和人生故事，希望老战士保重身体，保持乐观心态，祝福他们健康长寿、生活幸福。抗战老人接过沉甸甸的纪念章，感到十分光荣和自豪，激动地感谢党的恩情，表达对党和国家的由衷祝愿。

聂元科强调，抗战老战士为抗战胜利和国家建设发展作出了重要贡献，是党和国家的宝贵财富。各级各有关部门要关心照顾好老战士，落实好各项优抚政策，确保他们安享幸福晚年。要继承好、发扬好革命先辈的崇高精神和优良作风，锐意进取、奋勇争先，为谱写中国式现代化菏泽篇章贡献更大力量。

会上，农工党市委会作了1号重点提案起草说明；市发改委等部门作了提

## 习近平将出席2025年上海合作组织峰会并举行有关活动

新华社北京8月22日电 外交部发言人8月22日宣布：2025年上海合作组织峰会将于8月31日至9月1日在天津举行。国家主席习近平将主持上海合作组织成员国元首理事会第二十五次会议和“上海合作组织+”会议并发表主旨讲话。峰会期间，习近平主席还将为与会领导人举行欢迎宴会和双边活动。

## 杨东奇来菏走访慰问抗战老战士老同志并发放纪念章

### 用心用情做好老战士老同志服务保障工作

本报讯（记者 张慧）按照省委统一安排，8月21日，省人大常委会副主任、党组书记杨东奇来菏走访慰问部分抗战老战士、老同志，向他们发放“中国人民抗日战争胜利80周年”纪念章，并致以崇高敬意和诚挚问候。市领导张伦、李春英、王磊、肖友华、朱中华分别参加相关活动。

杨东奇分别看望老战士李长生、老同志张风雨，悉心询问两位老人的生活起居和健康状况，倾听他们的革命经历

和战斗故事，感谢他们为抗日战争胜利作出的贡献，祝福他们身体健康、生活幸福。

他说，今年是抗日战争胜利80周年，党中央、国务院、中央军委对发放纪念章作出部署，充分体现了以习近平同志为核心的党中央对抗战老战士、老同志的深切关怀。要用心用情做好老战士、老同志的服务保障工作，把党和政府的关心关爱落到实处，让他们安享晚年。要大力弘扬伟大抗战精神，勇担民

族复兴的时代大任，为谱写中国式现代化山东篇章凝聚奋进力量。

获授纪念章，老战士、老同志感到十分光荣，表示感谢党和国家的关心爱护，祝愿祖国越来越强大，人民生活越来越好。

在菏期间，杨东奇先后到山东海辰储能科技有限公司、菏泽市农科院、菏泽黄河非遗传承馆调研并联系全国人大代表。

### 张海波来菏调研民营企业发展情况时强调

## 真心实意为企业办实事解难题

## 推动民营经济保持良好发展势头

本报讯（记者 胡德光）8月22日，省委常委、副省长张海波来我市调研民营企业发展情况。省政府副秘书长牟书岭，省委金融办分管日常工作的副主任、省委金融工委分管日常工作的副书记、省地方金融局局长陈颖，市领导张伦、臧伟、肖友华、杨新胜参加活动。

张海波先后深入旭阳能源有限公司、山东铁雄新沙能源有限公司、菏泽新东方日化科技有限公司等企业，听取企业生产经营、安全生产措施落实情况介绍，勉励企业坚定发展信心，坚持技术为王、创新为本，加强关键核心技术攻关和前瞻性技术布局，在培育新质生产力、建设现代化产业体系方面多作贡献。要时刻牢记安全是企业发展生命线，全过程落实细安全生产措施，不断提升本质安全生产水平。

随后召开的座谈会上，张海波听取我市民营经济发展情况汇报，围绕部分民营企业发展诉求提出针对性意见。他

强调，近年来，菏泽按照省委、省政府决策部署，充分发挥市场、区位和后发优势，经济社会各项工作实现了快速发展。民营企业在山东、菏泽发展大局中作用突出、地位重要。要深入学习贯彻习近平总书记关于民营经济发展的重要论述，坚持和落实“两个毫不动摇”，持续打造市场化、法治化、国际化一流营商环境，真心实意为企业办实事解难题，推动民营经济保持良好发展势头。

本报讯（记者 张慧）在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年之际，市委书记张伦8月20日走访慰问抗战老战士、老同志，向他们发放“中国人民抗日战争胜利80周年”纪念章，并致以崇高敬意和诚挚问候。市领导曹临、肖友华、杨新胜参加活动。

张伦先后来到抗战老战士王勤、抗战士杨绪修家中，与老人促膝交谈，关切询问他们的身体状况、生活起居和家庭情况，认真倾听老人讲述投身战场、保家卫国的光荣事迹，并为他们佩戴纪念章，祝愿他们健康长寿。张伦强调，抗战老战士、老同志是国家和民族的英雄，历史和人民永远铭记，党和政府不会忘记。要时刻把老战士、老同志的冷暖放在心上，落实好各项优抚政策，用心用情做好服务保障工作，悉心照顾好老人的生活，让他们安享幸福晚年。

走访慰问期间，张伦来到赵登禹纪念馆调研，边参观边聆听赵登禹将军为民族而战、为祖国捐躯的感人历史，要求充分发挥纪念馆红色阵地作用，深入挖掘历史故事，创新展陈方式，完善配套设施，让更多人了解历史、崇尚英雄。他强调，要从伟大抗战精神中汲取奋进力量，紧紧围绕民主生活会居上局目标，稳扎稳打、踏踏实实做好各项工作，奋力谱写中国式现代化菏泽篇章。

### 王磊走访慰问抗战老战士并发放纪念章

## 王磊走访慰问抗战老战士老同志并发放纪念章

本报讯（记者 张慧）8月21日，市人大常委会主任王磊走访慰问了抗战老战士黄景艳，向她发放“中国人民抗日战争胜利80周年”纪念章，并致以崇高敬意和诚挚问候。张伦强调，抗战老战士、老同志是国家和民族的英雄，历史和人民永远铭记，党和政府不会忘记。要时刻把老战士、老同志的冷暖放在心上，落实好各项优抚政策，用心用情做好服务保障工作，悉心照顾好老人的生活，让他们安享幸福晚年。

王磊来到黄景艳的住所，与他亲切握手、促膝交谈，仔细询问其身体状况

和生活起居情况，认真聆听他讲述当年的战斗经历，同老人共忆峥嵘岁月，并为他送上纪念章，祝愿他健康长寿。

王磊说，老战士们用生命和热血换来的和平，是我们最宝贵的财富。要时刻铭记那段不能忘却的历史和革命先辈的英雄事迹，以老战士为榜样，传承红色基因、赓续红色血脉，将他们无私奉献和

艰苦奋斗的精神转化为推动工作的强大动力，用心用情用力做好各项工作，为经济社会发展作出积极贡献。要带着感情和责任做好服务保障工作，时刻把老战士的冷暖放在心上，落实好各项政策待遇，帮他们解决实际困难和问题，让他们感受到党和政府的关怀与温暖，安享幸福晚年。

张伦先后来到抗战老战士王勤、抗战士杨绪修家中，与老人促膝交谈，仔细询问其身体状况

和生活起居情况，认真聆听他讲述当年的战斗经历，同老人共忆峥嵘岁月，并为他送上纪念章，祝愿他健康长寿。

王磊说，老战士们用生命和热血换来的和平，是我们最宝贵的财富。要